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خاموشی

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد دزفول در نظر دارد مقدار تقریبی 6 هکتار از 
اراضی کشاورزی واقع در منطقه سنجر را به صورت اجاره از طریق مزایده 
عمومی به اشخاص واجد شرایط برای یک دوره یک ساله واگذار نماید. لذا از 
کلیه اشخاص حقیقی یا حقوقی جهت شرکت در مزایده دعوت می‌شود برای 
دریافت اسناد مزایده و نمونه قرارداد به اداره تدارکات دانشگاه آزاد اسلامی 
واحد دزفول مراجعه نمایند. سپرده شرکت در مزایده مبلغ 45/000/000 
ریال و خرید اسناد مزایده به مبلغ 200/000 ریال می‌باشد.  مهلت تکمیل 
و تحویل اسناد مزایده حداکثر 10 روز کاری از تاریخ انتشار این آگهی و 
هزینه درج آگهی در روزنامه به عهده برنده مزایده می‌باشد و دانشگاه در 

رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.
شماره تماس: 06142422901
www.iaud.ac.ir :وب‌سایت واحد

آدرس: دزفول-کوی آزادگان- بلوار دانشگاه- دانشگاه آزاد اسلامی واحد 
دزفول

روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد دزفول 

آگهی مناقصه عمومی )مرحله اول(
 دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل در نظر دارد نسبت به انتخاب پیمانکار تعمیر و نگهداری 
ساختمان‌های مجتمع دانشگاهی اقدام نماید. لذا از کلیه شرکت‌های واجد شرایط دعوت 
می‌شود تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ 97/2/16 مدارک موردنیاز ذیل، جهت 
ارزیابی کیفی اشخاص حقوقی را در پاکات دربسته به دفتر حراست دانشگاه واقع در 
کیلومتر 3 اتوبان بابل به قائمشهر ارسال نمایند. در صورت لزوم و جهت کسب اطلاعات 

بیشتر با شماره تلفن 01132415011 تماس حاصل فرمایند. 
مدارک موردنیاز:  1- تصویر اساسنامه و آخرین آگهی تغییرات روزنامه رسمی شرکت. 

2- تصویر گواهی‌های سازمان برنامه بودجه- دفتر امور مشاوران و پیمانکاران یا سایر 
مراجع ذی‌صلاح.  3- رزومه‌ای از پروژه‌ها و فعالیت‌های شرکت.  4- درصورت فعالیت در 
گذشته، فهرست کارفرمایان قبلی به همراه تصاویر رضایتنامه‌های آنان.  5- سایر تاییدیه‌ها 
و گواهینامه‌ها از مراجع ذی‌صلاح.  6- سایر مدارک مفید به تشخیص متقاضی که در 

بررسی و تایید صلاحیت می‌تواند موثر باشد. 
•  کلیه مدارک فوق می‌بایست ممهور و دارای امضای مجاز باشد. 

• پیشنهاد‌دهندگان محترم می‌بایست دارای شماره ثبت شرکت باشند. 
• بدیهی است اسناد مناقصه پس از ارزیابی اولیه در اختیار پیمانکاران واجد شرایط و 

تعیین صلاحیت‌شده قرار خواهد گرفت. 
• دانشگاه آزاد اسلامی در بررسی صلاحیت، مطابق مقررات خود عمل نموده و صرف اخذ 

مدارک شناسایی از متقاضیان، هیچ گونه حقی برای آنها ایجاد نخواهد نمود. 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل

 آگهی مناقصه عمومی
 دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل در نظر دارد، نسبت به خرید، نصب و راه‌اندازی سیستم 
اعلام حریق در مجتمع دانشگاهی گرجی‌آباد از طریق برگزاری مناقصه عمومی اقدام 
نماید، لذا از کلیه شرکت‌های واجد شرایط دعوت می‌شود جهت دریافت اسناد مناقصه 
به واحد اداری واقع در کیلومتر 3 اتوبان بابل به قائمشهر، طبقه سوم، ساختمان مرکزی 
مراجعه نمایند و در صورت لزوم جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره 01132415011 
تماس حاصل فرمایند. آخرین مهلت تحویل اسناد و پاکات به حراست واحد جهت شرکت 

در مناقصه از زمان انتشار آگهی در روزنامه 10 روز کاری می‌باشد. 
روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی واحد بابل
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 برد پیت، فیلم تهیه‌کننده متهم به فساد 
جنسی را می‌سازد

ناپورنا پیکچرز و کمپانی پلن بی، ‌متعلق به برد پیت حقوق 
ساخت فیلمی برمبنای گزارش‌های »نیویورک‌تایمز« 
علیه واینستین را خریداری کردند. جودی کانتور و مگان 
توهی دو گزارشگر »نیویورک تایمز« هستند که پاییز 
گذشته رسوایی هاروی واینستین را در قالب گزارش‌هایی 
علنی ساختند. آنها با بررسی موارد متعدد آزار جنسی 
علیه واینستین، وارد عمل شدند و با جمع‌آوری مدارک 
و شواهدی از چند دهه رفتار غیراخلاقی وی، او و 
کمپانی‌اش را به زیر کشیدند. این ماجرا موجب شکل 
گرفتن جنبش »من‌هم همین‌طور« شد و زنان بیشتری 
را واداشت تا از تجربیات‌شان مبنی‌بر آزار جنسی در 
موارد مختلف به‌ویژه در هالیوود سخن بگویند. هنوز 
نویسنده فیلمنامه یا کارگردانی برای این فیلم انتخاب 
نشده و تنها حقوق ساخت این فیلم خریداری شده 
است. در عین حال گفته می‌شود این فیلم به نوعی 
مشابه »اسپاتلایت« است که یادآور تلاش گزارشگران 
است، نه خود واینستین. دو زن روزنامه‌نگاری که موجب 
شدند تا روزنامه نیویورک تایمز جایزه »پولیتزر« امسال 
را دریافت کند، چندی پیش اعلام کردند این ماجرا را 

در قالب کتابی منتشر می‌کنند. 

 اجرای خندوانه‌ای در جشنواره جهانی 
فیلم فجر

مراسم اختتامیه جشنواره جهانی فیلم فجر در حالی 
برگزار شد که خبرنگاران و میهمانان از ساعت 19:30 
در سالن حضور داشتند اما مراسم با یک ساعت 
تاخیر و با اجرای رامبد جوان شروع شد که در دو 
دوره گذشته، شروع و پایان به‌موقع آیین اختتامیه 
از ویژگی‌های بارز جشنواره جهانی فیلم فجر بود.  
البته مسئولان این دوره از جشنواره حضور میهمانان 
خارجی و تشریفات خاص را سبب این تاخیر دانستند. 
نکته دیگر در بی‌نظمی مراسم اختتامیه، اشتباه 
خواندن اسامی برگزیده‌ها و جابه‌جایی کارت‌های 
اعالم برگزیده‌ها بود که همه و همه از اختتامیه 
جشنواره‌ای جهانی، یک مراسم بی‌نظم ساخت. بازار 
سلفی گرفتن هم آنقدر داغ بود که این کار حاشیه‌ای 
به یک موضوع مهم در این مراسم تبدیل شد. تا 
جایی که رامبد جوان یک سلفی با الیور استون 
روی سن به همراه همه مدعوین در سالن گرفت که 
سوژه عکاسان خبری شد. نکته مهم دیگر تشکر 
رضا میرکریمی دبیر این جشنواره از اهالی رسانه‌ 
و کسانی که تالش کردند حاشیه‌های منفی برای 

جشنواره ایجاد کنند، بود. 

 وقتی یک سلبریتی بر اشتباه خود 
پافشاری می‌کند

حال  ر  د شین  ما توی  نشسته  ی  بچه‌ا نگار  ا «
فیلمبرداری. غم‌انگیزترین نکته این ویدئو صدای 
اونه که میگه دزد، دزد. داره پلیس مقتدر راهنمایی 
رانندگی رو میبینه که چند نفری یه جوون بدون 
سالح رو میزنن. تصاویر بس آموزنده و انسان ساز 
برای نسل فردا.« این نوشته‌های ترانه علیدوستی 
در واکنش به ویدئویی است که در فضای مجازی 
منتشر شده است. براساس منابع خبری، در این 
تصاویر، پلیس راهور در حال گرفتن یک قمه از پسر 
اوباشی است که می‌خواست با آن قمه هم پلیس 
و هم خانمی را مصدوم کند. حسن شمشادی با 
انتشار مطلبی با تیتر »هرچه را که دیدیم، باور نکنیم« 
نوشته است: »با تهدید خانمی به‌ وسیله یکی از اراذل 
بندرانزلی، پلیس وارد عمل شد و او را که با قمه و 
اسپری قصد آسیب رساندن به پلیس را داشت خلع 
سالح کرد.« اما ترانه علیدوستی با وجود تکذیب 
شدن نوشته‌اش آن را پاک نکرد و تنها کامنت‌های 
صفحه خود را بست.  فضای مجازی فرصتی را برای 
اهالی هنر فراهم کرده است تا در مورد همه‌چیز 

اظهار نظر کنند.

 کن لوچ باز هم رژیم صهیونیستی را 
به باد انتقاد گرفت

کن لوچ، کارگردان نامدار بریتانیایی از کنفرانس 
مطبوعاتی پس از اهدای جایزه دکتری استفاده کرد تا 
باز هم سیاست‌های صهیونیست‌ها را به باد نقد بگیرد. 
با وجود اینکه چارلز میشل، نخست‌وزیر بلژیک کن لوچ 
را به دلیل یهودی‌ستیزی سرزنش و اعلام کرده بود وی 
شایسته دریافت دکتری افتخاری نیست، دیروز این جایزه 
به کن لوچ اهدا شد. وی که همواره به‌عنوان حامی حقوق 
فلسطینی‌ها شناخته می‌شود در کنفرانس مطبوعاتی 
این جایزه تاکید کرد ضدیهودی نیست اما هرگز مدافع 
رژیم صهیونیستی نبوده است. این کارگردان گفت: 
»معرفی من به‌عنوان ضدیهودی بودن، دلیلش این است 
که من همواره از حقوق فلسطینی‌ها دفاع کرده‌ام.« لوچ 
که دو بار جایزه نخل طلای کن را دریافت کرده است 
طی بیانیه‌ای در پاسخ به میشل گفت: »اول به شواهد 
نگاهی بیندازید بعد حرف بزنید. آیا شما که وکیل هستید 
نمی‌دانید که اسرائیل همیشه قوانین بین‌المللی را زیرپا 
گذاشته است؟ هیچ‌وقت برای تصرف سرزمین‌های 
فلسطینی‌ها پرسشی داشته‌اید؟ هرگز کشتار شهروندان 
فلسطینی توسط ارتش اسرائیل را زیر سوال برده‌اید؟ به 

آوارگان این ماجراها فکر کرده‌اید؟«

 یادداشت منتقد سینمایی: احمدی‌نژاد 
و بقایی، جعفر پناهی و جشنواره کن

اکبر نبوی در مطلبی جدید در کانال تلگرامی‌اش 
نوشته است: »محاکم قضایی کشور، حمید بقایی، 
معاون احمدی‌نژاد را به دلیل جرایمی که مرتکب 
شده حبس کرده‌اند. احمدی‌نژاد که در این سال‌ها 
با شعارهای دهان پرکن عدالت‌خواهی و... گوش 
عالم و آدم را کر کرده، علیه محکومیت معاونش 
بست‌نشینی راه انداخته است. نامه‌پراکنی کرده و 
هر روز به شکل و ترفندی کوشیده با زیرپا گذاشتن 
قانون و تمسخر آن، کارناوالی از مضحکه و شعبده 
راه بیندازد. جعفر پناهی هم از سوی همین محاکم 
قضایی، به خاطر جرم یا جرائمی، محکوم شده است. 
او برخالف حکم دادگاه اقدام کرده و... . اکنون، 
دوستان عزیز من در خانه سینما صرفا به این دلیل 
که فیلم او)که اتفاقا آن را غیرقانونی ساخته است( 
در جشنواره سیاسی- ایدئولوژیک کن پذیرفته شده 
است، در حمایت از حضور او در این جشنواره بیانیه 
می‌دهند و به مسئولان ارشد کشور نامه می‌نویسند. 
بد نیست از خود بپرسیم که چه تفاوتی است میان 
رفتار احمدی‌نژاد و دوستان گرانقدری که از جعفر 

پناهی حمایت می‌کنند؟« 

  چهارسو

اشکان خطیبی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« از دلایل فعالیت‌های جانبی هنرمندان می‌گوید

گردش مالی رستوران‌داری بیشتر از فرهنگ و هنر است
برد و باخت‌های یک جشنواره جهانی

حضور الیور استون برگ برنده جشنواره جهانی فیلم فجر

انگار درآمد‌های 
 1 0 چند
میلیونی‌ای که 
بازیگران بابت 
قراردادهای 
بازی در فیلم‌ها 
‌ها  ل یا سر و 
و  نیست  بس   ، می‌کنند فت  ریا د
کفاف دخل و خرج‌شان را نمی‌دهد 
و باز به دنبال پول بیشتر هستند. 
رستوران‌داری و کافه‌داری این روزها 
انگار شغل دیگر هنرمندان شده است 
و هر چند وقت یک‌بار شاهد خبری 
از افتتاحیه یک رستوران جدید از 

هستیم.  هنرمندان 
نکته‌ای که اینجا بیش از هر چیز 
باید به آن توجه داشت سرمایه‌گذاری 
هنرمندان روی شغلی است که شاید 
کمتر به دانش و تخصص حرفه‌ای نیاز 
دارد و بیشتر از هر چیز مشتری‌ را بر 
پایه شهرت‌شان پای میز رستوران‌ها 

می‌کشاند. 
این رستوران‌ها که بیش از هر چیز 
به خاطر اسم صاحبان آنها معروف 
است، باعث شده تا مشتری‌های 
زیادی داشته باشند و خیلی‌هایشان 
فقط به هوای گرفتن یک عکس 
یادگاری یا امضا، سر از این رستوران‌ها 

درمی‌آورند. 
بودن و سرک  پدیده چند شغلی 
کشیدن به کارهای دیگری در کنار 
حرفه بازیگری که این روزها مد شده 
است به نوعی نشان می‌دهد که 
هنرمندان به دنبال منبع اقتصادی 
دیگری برای گذران زندگی خود در 

آینده هستند. 
کافی است تا سری به شبکه‌های 
ن  ا هنرمند ت  صفحا و  عی  جتما ا
بزنیم و ببینیم که روزبه‌روز بر دایره 
هنرمندانی که به جرگه رستوران‌دارها 
می‌پیوندند، افزوده می‌شود و همین 
بهانه‌ای شده تا در شرایطی که اگرچه 
دنیای بازیگری حاشیه امن اقتصادی 
و بیمه‌ای ندارد، اما حاشیه امنیت 
خوبی از نظر اقتصادی برای چهره‌های 

مشهور ایجاد شود. 

البته در کنار بیزنس و منفعتی که 
برای صاحبان آنها دارد، شاید بتوان 
گفت رستوران‌داری هنرمندان مطرح 
کشور باعث شده تا خیلی از هواداران 
و سینه‌چاکان آنها؛ راه نزدیک‌تری را 
برای ارتباط با هنرمندان محبوب خود 

پیدا کنند. 
کافی است تا سری به رستوران‌های 
خالی از سوپراستارهای سینما بزنیم و 
با تعدادی از هوادارانی که در پی یافتن 
بازیگر مورد علاقه خود رنج زحمت را 
به جان خریده‌اند و از مسافت‌های 
دور آمده‌اند، روبه‌رو شویم. افرادی 
که با حضور در آنجا منتظر هستند 
تا چند دقیقه‌ای را با هنرمند محبوب 
خود معاشرت داشته باشند و با آنها 
عکس یادگاری بگیرند. از آن سو هم 
هنرمندانی را می‌بینیم که قدر عصر 
طلایی خود را می‌دانند چون چند 
صباحی است که شهرت‌شان، پله‌ای 
است برای موفقیت در هر رشته دیگری 
غیر از تخصص اصلی‌شان. شغل دوم 
آنها را از نظر مالی بی‌نیاز می‌کنند 
و می‌توانند به آنها این اطمینان را 
بدهد که در آینده و پس از پایان عصر 
طلایی حرفه اصلی خود پشتوانه 
مالی و درآمد قابل اتکایی داشته 
باشند. شهاب حسینی، بهرام رادان، 
سپندامیر سلیمانی، نادر سلیمانی، 
سام درخشانی، مهران غفوریان، جواد 
عزتی، بهاره رهنما، لاله اسکندری، 
فریبا نادری، محمدرضا گلزار و... تنها 

بخشی از هنرمندانی هستند که این 
روزها به حرفه رستوران‌داری مشغول 

 . هستند
و  تر  تئا هنرمند  خطیبی  ن  شکا ا
تلویزیون که تا همین چند وقت 
پیش به رستوران‌داری مشغول بود، 
در گفت‌وگو با »فرهیختگان« گفت 
هر حرفه‌ای نیازمند تخصص است و 
باید قبل از هر چیزی دانش آن را بلد 

باشیم تا بتوان موفق شد. 
وی علاقه به تجارت که در میان 
هنرمندان و بازیگران ما شایع شده 
است را بحثی جدا از دانش و تخصص 
عنوان کرد و گفت: »خیلی از دوستان 
هنرمند ما فکر می‌کنند اگر سرمایه و 
علاقه به کاری وجود دارد باید آن کار را 
شروع کنند در حالی که فکر می‌کنم 
هر کاری در ابتدا به دانش نیاز دارد و 
اینکه فکر کنیم می‌توان در این حرفه 
بدون دانش موفق شد، خود امری 

اشتباه است.« 
این بازیگر سینما و تلویزیون بیان کرد: 
»خیلی از این کافه‌ها و رستوران‌هایی 
که توسط هنرمندان اداره می‌شود را 
باید بیشتر به چشم یک دلمشغولی 
و‌گذران فراغت دید تا یک منبع مالی 
که بتوان از آن سودهای هنگفتی را به 
دست آورد. خیلی از هنرمندان شاید 
عمر مفید کاری آنها زود به پایان برسد 
و باید به فکر بعد از آن هم باشند و 
اگر این چنین فعالیت‌هایی را نداشته 
باشند، مطمئنا در آینده از نظر تامین 

مخارج زندگی به مشکل می‌خورند.« 
خطیبی ادامه داد: »همیشه صنف 
بازیگران به‌عنوان افرادی که از سطح 
رفاه اقتصادی بسیار بیشتری نسبت 
به سایر افراد برخوردارند، در جامعه 
این  مطرح شده‌اند در حالی که 
مسائل شاید برای تعداد محدودی 
از هنرمندان صدق کند و باز اگر 
بخواهیم در یک مقایسه جهانی‌تر 
در  ایرانی  هنرمندان  کنیم،  نگاه 
مقایسه با هنرمندان سینمای جهان 
پایین‌تری  خیلی  دستمزدهای  از 

برخوردار هستند.« 
وی در پاسخ به این سوال که چرا 
هنرمندان غیر از تجارت رستوران‌داری 
به سراغ حرفه‌های دیگر نمی‌روند، 
این‌طور بیان کرد: »به نظرم سرگرمی 
غذا خوردن یکی از جاذبه‌هایی است 
تا  که هرکسی را وسوسه می‌کند 
به حرفه پر سود رستوران‌داری وارد 
شود. وقتی به اقتصاد هنر و فرهنگ 
نگاه می‌کنیم و گردش مالی آن را در 
مقایسه با رستوران‌داری می‌سنجیم، 
می‌بینیم توجه به غذا و شکم در 
میان مردم یکی از اولویت‌های اصلی 
آنهاست و طبیعی است که هنرمندان 
برای سرمایه‌گذاری به کاری غیر از 

رستوران‌داری فکر نکنند.« 
این کارگردان تئاتر که به تازگی نمایش 
»کنسرت - تئاتر10 سال تنهایی« 
را از یکم تا پنجم اردیبهشت‌ماه در 
تالار وحدت به روی صحنه برده بود، 
درخصوص فعالیت اقتصادی‌اش که 
چند سالی از عمر خود را صرف آن 
کرد، بیان داشت: »زمانی که مدیریت 
دو رستوران را برعهده داشتم چه از 
لحاظ برند‌سازی و چه از نظر جلب 
رضایت مشتری بسیار رضایت‌بخش 
فعالیت می‌کردم اما ممکن است با 
آن تعاریفی که در ابتدای یک بیزنس 
برای خود متصور هستید در حین کار 
فاصله بگیرید و با توجه به اینکه شاید 
من هم از جنس دیگری بودم؛ ترجیح 
دادم تا فکر و ذهن خودم را بیش از 
هرچیز روی رشته و تحصیالت خودم 
متمرکز کنم تا در آن موفق‌تر شوم.« 

برگزاری جشنواره مستقل سینمایی 
در حوزه بین‌الملل فارغ از همه 
تحلیل‌های ریز و درشت در مورد 
هزینه‌ها و کم‌وکیف شیوه برگزاری 
آن، یک ضرورت اجتناب‌ناپذیر برای 
سینمای امروز ایران است. سینمای 
ایران فصل مهمی از هنر بعد از انقلاب 
اسلامی محسوب می‌شود و با توجه به 
نیاز فرهنگی منطقه، این هنر می‌تواند 
با یک مانور قدرتمند، جایگاه مهم خود 
را بین کشورهای منطقه مستحکم کند. 
ضمن اینکه جشنواره جهانی فرصتی را 
فراهم ساخته است تا هنرمندان و آثار 
خارجی در مختصات و اقتضای زیست 
بوم فرهنگ ایرانی، حضور یابند تا بر 
خلاف روال40 ساله سینمای ایران 
که فیلم‌های ما به خارج از مرزهای 
ایران می‌رفتند و قضاوت می‌شدند، 
این بار آثار فرهنگی نقاط دیگر دنیا 
در جشنواره جهانی فیلم فجر، براساس 
سیاستگذاری‌های فرهنگ ایرانی مورد 
نقد و داوری قرار گیرند. سی‌وششمین 
جشنواره جهانی فیلم فجر به نسبت 
سه دوره پیشین خود، با تجربه‌تر و 
البته با فراگیری بیشتری بین اهالی 
رسانه و مردم برگزار شد. جشنواره‌ای 
که برای سومین دوره، به دبیری رضا 
میرکریمی واجد امتیازات بهتری به 
نسبت سال‌های قبل بود. یکی از 
امتیازات این دوره از جشنواره حضور 
الیور استون، کارگردان هالیوودی در 
کنار اهالی سینمای ایران بود. برگ 
برنده‌ای که شاید خیلی از کاستی‌های 
این جشنواره را از یاد همه برد. اگرچه در 
سال‌های گذشته هم کارگردان‌های 
صاحب‌نامی از سینمای جهان، در 
جشنواره فیلم فجر حضور داشتند 
ولی حضور استون و بازنشر اظهاراتش 
در رسانه‌های غربی، به‌خصوص در 
شرایط فعلی منطقه، نگاه‌ها را به سمت 
جشنواره جهانی فیلم فجر بیش از 

پیش متوجه خود کرد.
»هالیوود ریپورتر« در مورد حضور 
استون در جشنواره جهان فیلم فجر 
نوشته است: »استون روز چهارشنبه در 
کنفرانس خبری‌ای در تهران اطلاعات 

خوب خود در مورد سیاست‌های 
منطقه، غرب آسیا و همچنین تاریخ 
ایران را به رخ کشید و همین‌طور از 
جلسه اخیر ترامپ و رئیس‌جمهور 
فرانسه امانوئل مکرون که در آن در 
مورد اصلاح توافقنامه هسته‌ای ایران 

گفت‌وگو شده بود، انتقاد کرد.« 
جشنواره جهانی فیلم فجر، علی‌رغم 
ظرفیت‌هایی که برای آن فراهم شده، 
نتوانسته به محل اثرگذاری برای اکران 
و تولید در کشورهای منطقه، تبدیل 
شود. بازار فیلم جشنواره جهانی 
فجر، در حالی که می‌تواند به‌عنوان 
کریدور ارتباطی فیلمسازان ایرانی 
با پخش‌کنندگان منطقه‌ای باشد، 
همچنان بر ریل تکرار می‌چرخد. 
بازار فیلم جشنواره جهانی فجر 
همچنان راکد و بی‌کارکرد ادامه مسیر 
می‌دهد و تنها بستری است برای 
پخش‌کنندگانی که سال‌ها در این بازار 
فیلم، برای حضور فیلمسازان ایرانی 
در جشنواره‌های خارجی واسطه‌گری 
می‌کنند. درحالی که بازار فیلم ایران، 
این قابلیت را دارد که با هدایت و 
حمایت بخش دولتی، محلی برای 
عقد تفاهمنامه‌های تولید مشترک و 
کسب بازار اکران در کشورهای آسیایی 
و شمال آفریقا باشد. بازار بکری که 
در شرق دور و کشورهای آمریکای 
جنوبی و اروپای شرقی وجود دارد، 
ظرفیت‌های خوبی برای سینمای 

ایران است. 

خواه ناخواه جشنواره جهانی فیلم 
فجر و هزینه‌کردهای آن همچنان 
برای غالب مردم ایران قابل پذیرش 
نیست. واضح است چون سینمای 
ایران نه ظرفیت اکران خارجی را 
دارد و هم اینکه آثار مطرحی از 
فیلمسازان ایرانی در این جشنواره 
عرضه نمی‌شود. ضمن اینکه فراگیری 
این جشنواره به اندازه جشنواره ملی 
فجر نتوانسته بخش مهمی از جامعه 
ایرانی را درگیر کند. با این وجود 
سیاستگذاران بخش بین‌الملل 
سینمای ایران می‌توانند با اجرای 
برنامه‌هایی مبتنی‌بر نفوذ فرهنگ 
ایرانی در حوزه بین‌الملل، اهمیت 
این حجم از برگزاری جشنواره را برای 

مردم ایران تبیین کنند. 
برگزاری هر رویداد فرهنگی، وابسته به 
یک سیستم دقیق و برنامه‌ریزی شده 
است تا علاوه‌بر اینکه هزینه‌ها کاهش 
می‌یابد؛ به نسبت بودجه خرج شده، 
فایده هم داشته باشد. مراسم اختتامیه 
سی‌وششمین جشنواره جهانی فیلم 
فجر، شاید نمونه‌ آشنایی از اجرای 
بی‌نظم یک رویداد مهم فرهنگی 
بود. مراسمی که رامبد جوان در انتها 
اعتراف کرد که بدون برنامه‌ریزی و 
تمرین اجرا شد. با تمام این اوصاف، 
پر واضح است که جشنواره جهانی 
فیلم فجر همچنان در مرحله آزمون و 
خطاست و هر سال توقعات اجرایی از 

آن، بیش از پیش می‌شود. 

افشین حیدری
روزنامه نگار


